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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΓΡΑΦΗ & ΑΦΗΓΗΜΑΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ 

«Ρίξε μια ζαριά καλή και αφηγήσου μια  πρωτότυπη και τρελή ιστορία!» 

Στα πλαίσια των λογοθεραπευτικών συνεδριών του σχολείου μας, η λογοθεραπεύτρια χρησιμοποιεί ποικίλους 
και παιγνιώδεις τρόπους για να διατηρήσει ακέραιο το ενδιαφέρον των μαθητών/τριών, είτε σε ατομικό είτε σε 
ομαδικό επίπεδο. Λογοθεραπεία που βασίζεται στο παιχνίδι είθισται όταν ένας Ειδικός σχεδιάζει δραστηριότητες 
παραγωγής λόγου-ομιλίας και κατανόησης γύρω από ένα παιχνίδι ή μια δραστηριότητα. Η συγκεκριμένη 
θεραπεία  θα δημιουργήσει ευκαιρίες στο παιδί για να εξασκήσει τη στοχευμένη δεξιότητα απολαμβάνοντας 
παράλληλα παιχνίδια ή δραστηριότητες  που σχετίζονται με τα ενδιαφέροντα του. Πιο συγκεκριμένα, τα παιδιά 
παρακινούνται να ασχοληθούν και να επικοινωνήσουν όταν παίζουν με υλικά που τους ενδιαφέρουν. Η θεραπεία 
που βασίζεται στο παιχνίδι βοηθά στην αύξηση της συγκέντρωσης, της προσοχής της μνήμης, στη δημιουργία 
καλύτερων θετικών αλληλεπιδράσεων, στη βελτίωση των κοινωνικών τους δεξιοτήτων σημειώνοντας πρόοδο 
στους στόχους τους μέσα από ένα φυσικό περιβάλλον. 

Τα ζάρια ιστορίας θεωρούνται ως ένα πολύτιμο εργαλείο για την καλλιέργεια της φαντασίας και για την 
παραγωγή του λόγου (προφορικού και γραπτού), καθώς μερικά παιδιά με άρνηση ή με φόβο για το γράψιμο 
δέχονται πολύ πιο εύκολα να πουν και έπειτα να γράψουν μια ιστορία που τους έρχεται στο μυαλό, βλέποντας 
τα αφαιρετικά σκίτσα που τους τυχαίνουν κάθε φορά! Φτιάξτε και εσείς λοιπόν μια ιστορία, στην οποία να 
αναφέρεστε σε όλες τις εικόνες που είναι στραμμένες προς τα πάνω στα ζάρια. Μπορείτε είτε να εναλλάσσεστε 
ως ατομικοί αφηγητές είτε να κάνετε μια αναμετάδοση της ιστορίας όπου συνεχίζετε από εκεί που το 
προηγούμενο άτομο σταμάτησε. Παίξτε με όλα τα ζάρια ή μόνο με μερικά από αυτά. Υπάρχουν ποικίλοι τρόποι 
για να παίξετε και να αφηγηθείτε άπειρες ιστορίες! 

Μέσω του παιχνιδιού ενισχύουμε τη φυσική περιέργεια και τη φαντασία των παιδιών για τη συνέχιση της ιστορίας 
και έτσι χτίζουν με μεγαλύτερο ενδιαφέρον τη πλοκή της δικής τους ιστορίας. Άλλες ιστορίες μπορεί να είναι 
αστείες ή πετυχημένες και άλλες όχι, αλλά σε πρωταρχικό στάδιο δεν μας απασχολεί τόσο αυτό, καθώς ο 
σημαντικότερος στόχος - που πάντα πετυχαίνει - είναι το ενδιαφέρον των παιδιών για τη δημιουργία του δικού 
τους σεναρίου. Έπειτα εισάγουμε σταδιακά στον λόγο τους τις συνδετικές λέξεις, τα επίθετα, τις επαυξημένες 
προτάσεις κλπ., ώσπου τα γραπτά κείμενά τους να έχουν μεγαλύτερη συνοχή και συνεκτικότητα.                                   
Κάντε την αρχή ρίχνοντας  τα ζάρια και αφήστε τη φαντασία σας να ταξιδέψει! Καλή διασκέδαση! 
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